



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
№ 054 - 06 - 451	
11	05 2020 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на образованието и науката

18
11 X

№ 0101 - 82
11 - 05, 2020 г.

ЧРЕЗ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО

Г-ЖА АННА СЛАВОВА
Г-ЖА ВЕСКА НЕНЧЕВА
Г-ЖА ЕВДОКИЯ АСЕНОВА
НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ В
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

На Ваш № 954-06-451/27.04.2020 г.

ОТГОВОР НА ВЪПРОС

Относно: *Приключване на учебната 2019 – 2020 година*

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СЛАВОВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НЕНЧЕВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АСЕНОВА,

В условията на усложнена епидемиологична обстановка, отчитайки опасността от разпространението на COVID-19, Министерството на образованието и науката разработи и обсъди на различни равнища сценарии за безпроблемното приключване на учебната година и за провеждане на планираните външни оценявания и държавни зрелостни изпити. При

отчитане динамиката на ситуацията и със загриженост за опазване на здравето и живота на учениците, както и на педагогическия и непедагогическия персонал в училищата, се взе решение вторият учебен срок на учебната 2019 – 2020 година да приключи в условията на обучение от разстояние и по графика, определен в т. 4 от Заповед № РД09-2148/ 27.08.2019 г., без удължаване на учебното време за нито един от класовете и без възстановяване на присъствените учебни часове.

Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 11 от 01.09.2016 г. за оценяване на резултатите от обучението на учениците нормативно ще уреди намаляването по изключение на минималния задължителен брой текущи изпитвания за втория срок на настоящата учебна година и формирането на срочна оценка, като се вземат предвид и текущите оценки, поставени в процеса на обучението от разстояние в електронна среда.

С оглед на ситуацията сме предложили през тази учебна година да не се провеждат изпити от националните външни оценявания в края на IV и на X клас, но за окончателното решение се изисква законодателна промяна, като планираме степента на постигане на резултатите от обучението в края на началния и на първия гимназиален етап да измерим в началото на следващата учебна година съответно в началото на V и на XI клас с извадка от ученици.

С допълнения на Наредба № 10 от 2016 г. за организация на дейностите в училищното образование ще бъдат нормативно регламентирани по изключение само за тази учебна година промени в реда и условията за приемането на ученици:

- в математическите гимназии в V клас (въз основа на по-високия резултат от областния кръг на олимпиадата по математика или от състезанието „Математика за всеки“ – комбинация от предвидените за тази година в календара на МОН състезания);

- от обединените училища в XI клас (въз основа на оценките от удостоверението за завършен първи гимназиален етап).

Присъствено в училищна среда при стриктно спазване на предписаните противоепидемични мерки (дезинфекция на помещенията, използване на лични предпазни средства, отстояние 1 – 1,5 м един от друг, влизане в сградите без струпване на ученици, отваряне на повече от един вход) ще се провеждат само:

- държавните зрелостни изпити (в периода 1 – 4 юни), държавните изпити по теория на професията и специалността (на 5 юни) и изпитите от националното външно оценяване по български език и литература и по математика в края на VII клас (на 15 и на 17 юни), т.е. изпитите, които са свързани с продължаване на образованието;

- изпитите за проверка на способностите (за профили и професии в областта на изкуствата и спорта за прием на учениците в VIII и в XI клас);

- изпитите за промяна на годишната или на окончателната оценка, изпити за определяне на срочна или на годишна оценка на ученици, които се обучават в самостоятелна или в задочна форма на обучение;

- вътрешните училищни изпити в специализираните училища и изпити от вътрешното оценяване (индивидуално), които не могат да се проведат в електронна среда от разстояние;

- някои практики в професионалните гимназии.

Предвид условията на извънредната ситуация, различната скорост на преподаване в отделните училища и като отговор на притеснения на зрелостници и родители на ученици в VII клас на електронната страница на Министерството на образованието и науката сме обявили учебното съдържание, което няма да се включва през настоящата учебна година в изпитните материали за изпитите от НВО в края на VII клас и за държавните зрелостни изпити.

Предвиждаме в края на м. юни да осигурим възможност за провеждане на националните кръгове на ученическите олимпиадите, резултатите от които се използват за подбор на участниците в национални отбори в международните олимпиади, за прием във висши училища, за стипендии и за подкрепа на училищата за подготовка на олимпийци през следващата учебна година.

В критичната ситуация, в която всички сме поставени, преди вземането на решения Министерството на образованието и науката обсъжда всички дейности и мерки с отрасловите партньори в сферата на образованието и с родителски организации.

11.5.2020 г.

X

Красимир Вълчев
Министър на образованието и науката
Signed by: Krasimir Georgiev Valchev



IT